

送文体用品 展公益初心

# 四地体彩爱心助学进行时

助学,是体育彩票的一项日常公益活动,包括利用公益金和发行费及捐赠款进行的相关活动。近日,河北体彩为5所学校送去体育器材,青海体彩启动2019年度“公益体彩快乐操场”助学活动,天津体彩进藏助学,辽宁购彩者联手献爱心……体彩助学形式多样,一直都是进行时。

■专题整理 艾禾

## 河北：“快乐操场”落户5所学校

9月11日至12日,由河北省体彩中心和燕赵都市报共同发起的2019年“快乐操场”大型公益活动第三站来到涞源县东团堡乡和王安镇。在两天时间内,“快乐操场”一行来到5所山区小学和教学点,和孩子们共享运动的快乐。作为活动的特邀嘉宾,省队的两位乒乓球运动员和几位老师给孩子们上了生动有趣的体育课和美术课。

### 教学条件艰苦

“快乐操场”此行到访的5所小学和教学点,都深藏涞源深山之中,连手机地图都搜不到。如果没有当地中心校人员的带领,一行人可能要在山中转向。

东团堡乡北辛庄小学门前,一棵杨树高过墙头,像守门的卫士。校园外,一片片玉米田丰收在望。一旁的山坡上,是一排排光伏发电板。北辛庄小学目前只有7名学生,孩子们好奇地打量着“快乐操场”一行人,望着一件件体育器材,眼睛里泛着亮光,很自然地抓起各自喜欢的器材,跑到操场玩了起来,你追我赶,笑声飞扬。

西团堡小学目前有10名学生,全部为学前班儿童。铃声响了,放学的时间到了。家长们在门口等着接孩子,但孩子们正拿着一件件体育器材,玩兴正浓,舍不得离开。

汤之岭小学仅有2名学前班儿童,此次“快乐操场”送来体育器材,校长和孩子们都笑了。

王安镇东辛庄小学是5所学校中学生最多的学校,目前有73名学生,一年级至六年级配置完整,体育氛围也最为浓郁。得知活动嘉宾是省乒乓球女队运动员刘潇瑶和许嘉颖,54岁的校长孙兴来了兴致,拉着学生和两位运动员排队过招。许嘉颖手把手地教同学们基本动作,



“快乐操场”给孩子们带去书法绘画课

其他同学则像模像样地跟着学。

银山口小学目前有30名学生,既有学前班儿童,也有一年级至三年级的小学生。看着“快乐操场”公益活动送来的器材,校长张书宽说,这些器材对学校帮助太大了,孩子们有的玩了,老师们也可以有针对性地上体育课了。

### 图画课受欢迎

9月11日,“快乐操场”公益捐赠仪式现场,特邀嘉宾、北京唯艺教育的刘立伟老师手持毛笔,一边教孩子们画画,一边与孩子们交谈。

“你们喜欢画什么呀?”“我喜欢奥特曼。”“我喜欢大树和房子。”“我喜欢皇冠。”孩子们七嘴八舌地回答。“老师能画个‘我’吗?”7岁的杨红天坐在座位上,怯怯地问。

刘立伟笑着让他坐好,将画板粘在黑板上,用毛笔开始画像。几分钟后,刘立伟就把肖像画好了。望着跃然纸上的自己,杨红天歪着头笑了。

在汤之岭小学,为了勉励小朋友锻炼身体,刘立伟教小朋友们用毛笔书写“中国体育”,并将

“公益体彩快乐操场”的口号题在画纸上。

9月12日,在东辛庄小学和银山口小学,活动特邀嘉宾、保定市燕子画室的老师潘雅莲和关丹给孩子们上了美术课。当老师画了一个栩栩如生的紫色茄子时,孩子们再也按捺不住了,不由自主地开始学习画茄子。

得知东辛庄小学的孩子欣快要过7岁生日了,关丹老师特意将这幅画好的茄子作为生日礼物送给她。“这个生日礼物真美!谢谢老师!”小姑娘兴奋得不得了。

### 惠及300余所学校

此次捐赠的体育器材,不仅解决了山村学校体育器材短缺的问题,还特别针对部分学校仅有一年级至三年级学生的特点,捐赠了移动篮球架。篮球架的高度大幅降低,低龄孩子也都能玩。

河北省体彩中心相关负责人表示,“快乐操场”自2011年启动以来,已走进了燕赵大地300余所农村小学,为那里的孩子们送上物质和精神上的关爱。“快乐操场”公益活动将持续做下去,让孩子们在社会各界人士的关注下拥有快乐童年、健康成长。

## 青海:启动2019“快乐操场”活动

目前,青海省已启动2019年“公益体彩快乐操场”捐赠工作。“公益体彩快乐操场”活动是由国家体育总局体彩管理中心于2012年发起的一项面向贫困边远地区的中小学捐赠体育器材和体育设施的主题公益活动,活动将为孩子们送去体育器材,旨在培训孩子们的健康理念和健身意识,传播体育彩票关爱未来的责任意识 and “乐善人生”的品牌形象。

今年,青海省体彩中心将在省内挑选10所小学,向每所小学每校捐赠价值3万元的体育器材,总价值30万元。

申请结束之后,青海省体彩中心将以申请材料为依据对申请学校进行筛选,最终将选定的10所小学作为今年的“公益体彩快乐操场”捐赠对象,并对学校进行实地考察后确定,获赠名单预计在9月下旬通过青海体彩网、青海体彩官方微信等渠道公布。

## 辽宁:沈阳购彩者丹东献爱心

9月15日,沈阳购彩者“大手拉小手,爱心公益丹东行”的23人来到丹东宽甸甸木川镇中心小学,开展对优秀贫困学生的资助活动,为孩子们送去1.05万元的助学金和价值4000余元的学习用品等。

让这支充满爱心的公益团队集结到一起的是体彩大乐透。8月31日,位于沈阳市浑南新区营城子的体彩01289体彩店爆出大奖,29位购彩者“团购”的一张9+2复式票中得大乐透第19101期

一等奖,单票擒奖1007万元。中奖者们认为,他们的幸运来自于生活中的点滴善心善念,决定拿出部分奖金积极助学、助困。于是,该体彩店代销者和所有中奖者共同筹集助学金1.05万元,还准备了笔、本、书包等学习用品和食品。

沈阳购彩者的助学爱心得到了杨木镇中心小学全体师生的认可和感谢。活动现场爱心满满,中奖者在分享自己幸运与幸福的同时,以实际行动践行体彩公益。



沈阳购彩者捐款助学

### 时评

## 大奖得主不怕“麻烦”

■艾禾

体彩助学的形式很多,有彩票公益金助学项目,有利用发行费举办的助学活动,还有体彩销售人员和大奖得主自发进行的助学。

近年来,随着体彩公益金使用宣传力度的加大,很多人都知道了体彩公益金的用途,都知道了体彩的公益项目,越来越多的大奖得主选择在领奖后奉献一份爱心。以往,很多大奖得主在领奖时捐出部分奖金,委托体彩中心用于包括助学、扶贫在内的公益项目。如今,一些大奖得主不怕

“麻烦”,选择自己去做好事。

近日,沈阳的29位购彩者联手得大乐透1007万元大奖,加上体彩店代销者一共捐款1.05万余元,其中的23人一起来到一所镇中心小学,把文具和食品送到孩子们手中。

对于大奖得主来说,在体彩中心领奖时直接捐款更方便,自己亲自去做好事有点“麻烦”。这些大奖得主之所以不怕麻烦,是因为他们感受到体育彩票的公益属性,也想亲力亲为地做一点好事。

做好事,麻烦吗?不麻烦!

## 天津:开展援藏助学捐赠活动

9月17日,天津市体彩中心“援藏助学 爱心捐赠”仪式在西藏昌都市教育局举行。

仪式上,天津市体彩中心分别与相关区教育局签订了资助助学协议,并向卡若区芒达乡中心小学、丁青县小学、江达县岗托镇第一小学、贡觉县实验小学每所学校捐赠助学款10万元,用于购买学校急需的教学用具。江达县岗托镇第一小学代表受赠单位进行了发言,并对天津

市体彩中心的无私援助表示衷心的感谢。

9月18日,在西藏昌都市教育局和江达县教育局相关领导的陪同下,天津体彩中心主任陈曦带队赴距昌都市区300公里外的江达县岗托镇第一小学继续开展“援藏助学 爱心捐赠”活动。

江达县岗托镇位于矮拉山脚下,从昌都市区沿国道盘山公路,沿路平均海拔超过3500米,

最高处海拔超过4400米。江达县岗托镇第一小学有着悠久光荣的历史,学校始建于1967年,老校区位于十八军红色遗址,新校区建成于2017年,该小学是本次受捐赠的4所学校之一。

天津体彩中心团队将带去的文具和体育用品捐赠给学生代表,勉励大家珍惜学习时光,强健体魄,快乐成长,爱祖国爱家乡,努力学习,将来把家乡建设得更加美好。